

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Колосовой Марии Александровны по теме «Рынок доверительных благ: специфика и институты регулирования», представленной к защите по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Актуальность темы исследования определяется остротой проблемы асимметрии информации и ее последствий на современных рынках доверительных благ. Информационное превосходство субъектов предложения относительно субъектов спроса на данных рынках влечет за собой неравное рыночное положение контрагентов в сделках с доверительными благами и, как показывает опыт функционирования данных рынков, создает возможности для извлечения субъектами, находящимися в преимущественном положении, ренты за счет отсутствия у контрагентов достаточной и достоверной информации о качестве предлагаемых благ.

Значительные трансакционные издержки, которые на сегодняшний день вынуждены нести потребители в процессе принятия решений, обусловлены необходимостью снижения рыночной неопределенности и необходимостью предотвращения негативных последствий сделок в результате оппортунистических действий недобросовестных субъектов предложения. По этой причине на сегодняшний день становится крайне актуальным исследование особенностей рынка доверительных благ и в частности изучение специфики потребительского поведения на данных рынках.

Целью диссертационной работы Колосовой М.А. является теоретическое обоснование особенностей рынка доверительных благ, формирующих условия для оппортунистического поведения субъектов данного рынка, а также определение направлений развития институтов ограничения оппортунизма на рынке доверительных благ.

Научная новизна и практическая значимость результатов, полученных в исследовании, не вызывают сомнений. Соискатель предложил критерии идентификации доверительных благ, обуславливающие угрозы в сделках с доверительными благами, выявил особенности структуры рынка доверительных благ, определил социально-экономические условия, способствующие формированию оппортунизма субъектов рынка доверительных благ, выделил виды и формы оппортунистического поведения субъектов рынка доверительных благ, обосновал направления развития институтов ограничения оппортунистического поведения субъектов рынка доверительных благ.

Практическая значимость диссертационной работы Колосовой Марии Александровны состоит в возможности использования полученных выводов и предложений в законотворческой деятельности и при формировании политики органов управления в целях внедрения на практике инструментов ограничения оппортунистического поведения на рынках доверительных благ. Основные


результаты, полученные в процессе исследования, были апробированы автором на международных научно-практических конференциях.

В качестве замечаний необходимо отметить целесообразность изучения структуры транзакционных издержек потребителей, а именно целесообразность детализации видов транзакционных усилий субъектов спроса на рынках доверительных благ, направленных на снижение неопределенности качества, выделение специфических видов транзакционных издержек на данных рынках.

В целом считаем, что диссертационная работа соискателя Колосовой Марии Александровны содержит новые положения и выводы по теории организации современных рынков доверительных благ и по их дальнейшему развитию. В связи с этим исследование заслуживает положительной научной оценки, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ, а автор работы, Колосова М.А., заслуживает присуждения ей степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория.

Доцент кафедры «Экономика труда  
и управление человеческими ресурсами»  
Института экономики и финансов  
ФГАОУ ВО «Российский университет  
транспорта»

к.э.н., доцент (08.00.01 – экономическая теория)

  
Подпись: Т.В. Алексашина  
18.06.2020 г.

Т.В. Алексашина

Контактная информация:

федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Российский университет транспорта»:

127994, г. Москва, ул. Образцова, д. 9, стр. 9

телефон: 8 (495) 681-13-40

e-mail: tu@miit.ru